

РЕНОВАЦИЯ: ПОСУЛЫ И РЕАЛИИ

Дома смерти

Опубликованы списки домов, подлежащих расселению. Этих домов там нет...

Прошедшее воскресенье провел в общежитиях в Измайлове. «Приезжайте посмотреть, в каких условиях живут в Москве», - пригласила на личном приеме местная жительница Юлия Аверина. Поехал, увидел. И, честно скажу, ужаснулся.

21 и 21А. В основном обитатели меж собой, провернули эту схедомов - строители Олимпиады-80, у всех московская прописка. Общежития коридорного типа с грозит. Эти люди - лишние.

7-я Парковая улица, дома 19, новники, как говорят здесь прому даже несколько раз.

Так что реновация точно не



туалетом и кухней на этаже. В столице многие не ведают имен ближайших соседей, а тут одна обитатели корпусов спаяны одной бедой.

Сейчас много спорят о так называемой реновации, называются астрономические суммы, которые выделят под мегаснос. Тревожатся жители нормальных крепких домов. А вот из этого пыточного заточения давным-давно жаждут пере-

Общежития признали ветхими и непригодными для жизни еще два десятилетия назад. Почему же не расселяют? Всё дело в том, что, как рассказывают, по документам всех уже расселили. То есть возвели хорошие дома с комфортными квартирами, но загнали «налево». Причем чи- сте с краской и побелкой. В об-

Мертвые души. В списках не значатся.

Хожу по этажам, знакомсемья из 70 семей - 570 человек, люсь. Чудовищный запах разложения. Гниющие стены и потолки. Глубокие расщелины. Дети, старики, женщины...

Перед каждой дверью десятки ботинок. Комнаты маленькие, так что обувь хранят в коридоре. В каждой комнате масса людей. В некоторых - на 18 квадратных метрах прописано семь человек.

Люди вполне естественно пытаются обустроить тот быт, что имеют, но какой косметический ремонт не сделай, от наведенного порядка за неделю ничего не останется - здания разваливаются на глазах.

На общих кухнях обваливается штукатурка. Суп готовят вме-

щих душевых кабинках надо мыться с зонтиком, с верхних этажей течет и сыпется штукатурка. Приходится вставать в тазик, так как пол - бетонное крошево.

Здесь все больные, инвалиды Болеют астмой, разрушаются кости. Сходят с ума. А еще сгорают. Электропроводка тоже отжившая свое. Скрученные провода, замотанные изолентой.

Последняя жертва короткого замыкания - Дмитрий Журавлев, детский тренер. Он запомнился мягким и добрым человеком. В отчаянии покончил с собой Николай Гильязов, ликвидатор аварии на Чернобыльской АЭС.

Люди много лет пишут во все инстанции, обивают пороги учреждений, ходят на приемы, а толку нет. Наоборот, на главную активистку Юлию Аверину, которая ко мне пришла с обращением, два раза наезжала машина. Отравили ее собаку.

Между тем, счета за коммунальные услуги приходят регулярно. И сумма за комнату вдвое выше, чем за отдельную квартиру. Ведь общий коридор с искрящейся проводкой и грибком, кухня с отваливающейся штукатуркой, душевая с зонтиком считаются жилой площадью. Тех самых «коммунальных квартир», которые будто бы давно расселили.

А сколько всего подобных домов смерти? Официально, по сведениям Департамента имущества, в столице больше двухсот пятидесяти таких адресов.

Всё это происходит в наше время на фоне бесконечных трат на украшение города, перекладывания плитки, широковещательных проектов «реновации».

Всё изложенное - судьбы несчастных людей, замурованных в дома смерти - причина моего депутатского обращения в Генеральную прокуратуру Российской Федерации.

Об ответе сообщу.

Сергей Шаргунов, депутат Госдумы от КПРФ



А каковы критерии?..

Программа сноса старых зданий и переселения жителей, планируемая к реализации властями Москвы, обошла вниманием дома, жить в которых опасно для здоровья. 10 мая депутат Мосгордумы Леонид Зюганов провёл встречи с жителями домов, расположенных по адресам: Ленинградское шоссе, д.41 корпуса 1 и 2, Старопетровский проезд, дом №12 корпуса 3 и 6.

ние значительного числа москвичей в зданиях без отопления, с крысами, своболно бегающими по квартирам, заставляет задуматься над механизмом и критериями их включения в программу реновации. Да, существуют пятиэтажные дома, жители которых справедливо требуют их не сносить. Однако о тех многоквартирных домах, которые посетили 10 мая мы с Леонидом Андреевичем, можно сказать одно: очень жаль граждан, которые вынуждены проживать в аварийных зданиях постройки 30-х годов прошлого века без надежды на переселение.

Кстати, в письме, полученном по итогам сделанных ранее депутатских обращений по ситуации по Старопетровскому проезду

Стоит отметить, что прожива- дом № 12 (корпуса 3 и 6) власти сообщают, что в 2017 году в рамках региональной программы капитального ремонта планируется выполнить ремонт кровли корпуса 3. Хотя в том же письме утверждается, что состояние дома ограниченно-работоспособное.

15 мая состоится общее собрание собственников помещений в корпусах 3 и 6 дома №12 по Старопетровскому проезду с обращением к органам власти срочно включить здания в программу реновации. 16 мая 2017 года такая же повестка собрания у жителей дома №41 корпуса 1 и 2 по Ленинградскому шоссе. В свою очередь, Леонид Зюганов, как депутат Мосгордумы, будет содействовать решению поставленных избирателями задач.

Сергей Селиванкин



ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

Реновация. Последнее время модным трендом власть имеющих персон и их свиты стало употребление мало понятных, для большинства населения, иностранных слов. Видимо, по их мнению, русский язык оскудел настолько, и тягота к иноземщине стала столь сильна, что выражаться родными словами стало невозможно.

Итак, что же такое реновация? Реновация (лат. renovatio — обновление, возобновление, ремонт) — процесс улучшения структуры. Одним словом, принудительное освобождение территории (снос зданий и сооружений, извлечение из подземного пространства инженерных коммуникаций, сетей и другое) для обеспечения возможности нового строительства вне зависимости от степени сохранности расположенных на ней строений.

Слово «принудительное» означает, что мнение того, кто живет там, где сно-

реновации

сят, не имеет никакого значения. Подхватив данную терминологию, хочется сказать следующее: видимо, несмотря на кризис, деньги в бюджете есть. И их надо потратить, причем как можно быстрее — иначе бы московские власти реновацию не затеяли. Значит, будут сносить и строить.

Похоже, их не интересует то, что запланированный «дикий снос» пятиэтажек и постройка домов высокой этажности неизбежно приведут к давке в метро, к еще большим очередям в поликлиниках. Причем депортированные жители и обреченные на снос дома - уже вопрос решенный. Вопросы перенаселения, экологии, забитого до предела транспорта, жуткие невообразимые пробки не имеют никакого значения для желающих получить максимальную прибыль строительных фирм. Москва и пригороды растут, растет несоизмеримо население. Растет напряженность и нервозность в переполненных вагонах метрополитена, газоны и скверы закатываются асфальтом. Экономические интересы сомнительных деятелей властями ставятся выше интересов жителей, протестующих прочих очередных точечных застроек. Фантастические «стройки века» в виде разного рода хорд, сокращение лесопарковой зоны, превращают Москву в своего рода мега «концентрационный лагерь».

О главном не говорят. Главное это то, что реновация приведет к неконтролируемому безумному перетоку всего трудоспособного населения РФ и неимоверного количества мигрантов в нашу Москву. Это значит, что в стране пустеют города, зарастают поля.

Единственный и верный путь выхода из экономического тупика предлагает КПРФ. Комплексное развитие страны, новая индустриализация, развитие науки и поддержка развития инфраструктуры, возврат к традиционным ценностям честности, трезвости, к настоящему

патриотизму, - вот настоящий ответ на все те вызовы, перед которыми стоит в тупике и прогнивает от коррупции российское олигархическое государство.

Марк Темников

Дети войны поколение победителей

Нет, не состарили вас годы, Хоть сединой покрылась голова, Вы ведь из той еще породы, Что не сдается никогда. Уходят прочь десятилетья, Но будем помнить мы всегда Войны минувшей лихолетья И полный крах жестокого врага... Нам не забыть отцов и дедов, Чей подвиг помнит вся страна, Тогда в наш дом вошла победа И долгожданная весна!

Сергей Андреев